

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 52

7 апреля 1945 года, суббота

Прочти и  
передай  
товарищу

## СОВЕТЫ БЫВАЛОГО ВОИНА

### ОПЫТ СВЯЗИСТА — МОЛОДЫМ БОЙЦАМ

Кавалер ордена Отечественной войны II степени и медали „За отвагу“ гвардии старший сержант Иван Андреевич ТИТОВ

**Ч**ЕТКАЯ и бесперебойная связь во многом решает успех боя. Если командир связан с подразделением, то он точно знает создавшуюся в ходе боя обстановку, а следовательно может правильно решать ту или иную тактическую задачу. Это должен помнить каждый связист. Своей самоотверженной работой он обеспечивает победу бою, для достижения которой обязан не жалеть ни сил, ни самой жизни.

Как сейчас вспоминаю один из сентябрьских боев 1944 года. На отвоеванной у врага узкой полоске земли расположились наши стрелки. Чтобы связаться с ними пришлось тянуть провод через реку, шириной 25—30 метров. Немцы простреливали подходы к реке и штурмовой мостик перекрестным пулеметным и снайперским огнем.

Шли последние приготовления к атаке. Осколком снаряда был дербит провод. Нужно срочно восстановить связь. Я побежал к реке. Но в этот момент прямым попаданием мины разбilo штурмовой мостик. Не раздумывая, я схватил провод в руки и вплава перебрался на противоположный берег. Через несколько минут командир по телефону передал приказ подняться в атаку.

Ожесточенные бои продолжались несколько дней. Наше подразделение штурмовало сильно укрепленную полосу обороны противника. Немцы отчаянно сопротивлялись. Осколком снарядов и мин часто рвали нитку. При исправлении порывов были ранены два товарища. Я остался у аппарата один. Исправил за день более 50 порывов.

И вот сегодня мне хочется поделиться боевым опытом.

Получив приказ проложить линию, я тщательно осматриваю местность. Для прокладки кабеля стараюсь выбрать кювет, лесок, кустарник. Линию натягивать не нужно, а наоборот, следует ослаблять, так как натянутый провод может быть перебит не только осколком, но даже взрывной волной.

Если провод приходится прокладывать через тропу или дорогу, то необходимо закреплять его на небольших колышках. Но в данном случае натягивать его также не следует. Провод закрепляется, по обеим сторонам дороги или тропы лишь для того, чтобы в случае порыва легче было найти концы, которые, естественно, остаются на колышках.

При прокладке линии также следует через каждые 100—150 метров закреплять ее на колышках, вбивая их у заметных ориентиров (отдельного куста, камня, пня и т. д.) Это во многом облегчит работу при исправлении порывов. Например, осколком снаряда перебило провод. Один конец искать не требуется, так как связист держит его в руке. Чтобы не трагить зря драгоценное время на поиски второго конца, нужно пробежать до следующего колышка, взять провод в руки, и вернуться обратно. Для быстрой и четкой работы каждый обязан твердо помнить ориентиры, у которых находятся колышки.

Исправлять линию нужно выходить всегда с аппаратом, и, включаясь, проверять ее работу.

Для устранения повреждения всегда направляются два связиста с противоположных точек. Для этого и нужен аппарат, ибо тот, к которому порыв ближе, исправит его быстрее. А подключившись, второй всегда узнает, повреждена ли линия. Если нет, то он возвращается обратно не доходя до места порыва.

Пользуясь этими приемами, мы достигли того, что в последних боях устраняли порыв за 5—7 минут.

Свой опыт я передаю молодым воинам. Прибыли ко мне два бойца Пикалов и Урунбаев. Раньше они связистами не работали. Трудновато было вначале, но ничего привыкли. Теперь Пикалов и Урунбаев стали хорошими мастерами. Всего я подготовил более 15 связистов.



Герой боя за Прибалтику, комсорг стрелковой роты гвардии старший сержант ЕЛИСЕЕВ.  
Фото С. ГАЛАДЖ.

### Учебный сбор радистов

Сейчас радисты нашего подразделения проходят учебный сбор. Это мероприятие дает большую пользу.

Основной предмет, который мы изучаем — радиотехника. Преподает его офицер Шалаев. Внимательный к каждому слушателю, Шалаев умело строит свои лекции. Бойцы и сержанты хорошо усваивают изучаемый предмет.

Для участников сбора созданы все условия. Но вот за время сбора мы не видели ни одной кинокартины. Мы очень ждем посмотреть кинофильм.

Гвардии старший сержант С. СОКОЛОВ.

### ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА СРЕДИ АРТИЛЛЕРИСТОВ

В батарее, где командиром гвардии старший лейтенант Хохин, кроме ежедневных чтилок оперативных сводок Советского Информбюро и телеграмм из заграницы, часто проводятся политзанятия по книге товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“.

Агитатор гвардии сержант Нечита ло ежедневно проводит с личным составом беседы о событиях на фронтах. Эти беседы Нечита ло проводит с картой, показывая бойцам и сержантам районы, где Красная Армия и армии союзников громят фашистскую Германию.

Гвардии красноармеец С. САФОНЮК.

## Беседа Маршала И. В. Сталина с Маршалом И. Броз-Тито

6 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Маршал И. В. Сталин имел беседу с Председателем Совета Министров Югославии Маршалом И. Броз-Тито.

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 АПРЕЛЯ

В течение 6 апреля войска 2-го Белорусского фронта вели бои по уничтожению остатков окруженной группы немецких войск юго-восточнее и восточнее Гданьска и заняли населенные пункты Шперлингсдорф, Ландау, Хохцайт, Клайн и Гросс Шарфенберг, Каадендорф, Райхенберг, Гросс-Пленендорф, Ауссендайт, Вестлих Нойфер. За 5 апреля в боях при ликвидации группы войск противника севернее Гдыни войска фронта взяли в плен 3.340 немецких солдат и офицеров и захватили 239 полевых орудий.

В районе Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли пригороды Клайн Мохберн, Клайн Гандау, Козель, судостроительный завод и западный аэродром, на котором захвачено 27 самолетов.

В полосе Карпат, северо-западнее города Ружомберок, войска 4-го Украинского фронта, наступая совместно с чехословацкими войсками, заняли более 30 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Липова, Радзеховы, Бжусьник, Ердутка, Зазрива, Жашкув, Комятна и железнодорожные станции Бистрец, Велична, Истебне, Грболтова.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Поруба, Шутьовец, Сушаны, Дежериче, Подолье, Врбог, Добра Вода, Яблоница, Шаптин, Куклов, Куты и вышли на реку Моравы на фронте в 60 километров от устья до населенного пункта Куты. Одновременно войска фронта, наступая по южному берегу Дуная, заняли населенные пункты Дойч Альтенбург, Петропфель, Вильдунгсмауэр, Шарндорф, Регельсборун, Арбешталь, Траутмансдорф, Хаслау, Элленд, Фишаменд-Маркт, Фишаменд Дорф. В боях за 5 апреля войска фронта взяли в плен более 4.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: полевых орудий—150, минометов—65, пулеметов—361, винтовок—около 4.000, автомашин—578.

На Венском направлении войска 3-го Украинского фронта с боями заняли населенные пункты Швехит, Алткеттенхоф, Ротнойзидль (2 километра южнее Вены), Хеннерсдорф. Одновременно юго-западнее озера Балатон, войска фронта, наступая совместно с войсками болгарской армии, заняли на территории Югославии более 50 населенных пунктов и среди них Доклежовце, Одраниц, Бистрица, Хотиза, Кралевец, Белица, Пуцине, Тотовец.

В боях за 5 апреля войска фронта взяли в плен свыше 9.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов—11, танков—24, бронетранспортеров—14, полевых орудий—99, пулеметов—194, автомашин—340, паровозов—9, железнодорожных вагонов—245.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 5 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 40 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

## КАРТА ГЕРМАНИИ НА РОТНОЙ ВИТРИНЕ

Инициатива парторга НЕГРОВА

— Хорошо бы по карте посмотреть, как наши и союзные войска двигаются по Германии.  
— Достать бы карту, посмотреть на города, занятия сегодня.

Такие разговоры приходится слышать ежедневно каждому агитатору. Но не у всех есть подробная географическая карта Германии.

Таких разговоров нет теперь в подразделении, где парторгом гвардии капитан Негров. По поручению парторга коммунист Замятин скопировал и размножил подробную карту Германии. Теперь каждый боец не только знает об успехах Красной Армии и союзных войск, но и сам видит, как с запада и востока сжимаются тиски вокруг фашистского логова. На картах ежедневно отмечаются все изменения в обстановке на фронтах.

Замечательную инициативу проявил парторг Негров.

Гвардии сержант И. ДОРНИН.

## АКТИВ „БОЕВОГО ЛИСТКА“

— Нередко бывает так: в свежем номере „Боевого листка“ помещены три-четыре заметки, а подпись на весь „Боевой листок“ одна: редактор такой-то.

— Трудно работать! — жалуется обычно такой редактор. — Все приходится самому писать. Никто заметок не дает.

В пример многим можно поставить работу редактора „Боевого листка“ Попова.

10 марта гвардии ефрейтор Антон Михайлович Попов был назначен редактором „Боевого листка“ роты. Вчера вышел седьмой номер. Все заметки этого „Боевого листка“ написаны военкорами. „Вот, — показывает Попов на несколько исписанных листов бумаги, — это не поместилось в номер. Пришлось отбросить самое нужное. Пишут в газету много“.

Как добился этого гвардии ефрейтор Попов?

— Первый номер вышел у нас 12 марта, — рассказывает Попов. — Накануне я посоветовался с командиром, чему посвятить „Боевой листок“, о чем нужно сказать в первую очередь.

В этот день в роте была проведена беседа о боевых традициях нашей части.

— Надо призвать бойцов множить традиции роты, — сказал командир, — а это значит вести себя на учениях, как в бою.

Так я и сделал.

„Множить традиции части!“ — этим лозунгом открывался „Боевой листок“. В нем шла заметка об отличниках боевой подготовки Калибачуке и Рябове, статья о том, что „гвардейца по виду можно отличить“ — о чистоте в быту, о заправке и сохранности одежды. Передовая статья призвала бойцов быть достойными героев роты, призвала всю душу вкладывать в учебу, чтоб легче была победа.

Газета вышла содержательной, интересной.

— Но... это был плохой номер, — говорит Попов. — Не было еще актива.

Второй номер вышел только через пять дней. Но в эти дни редактор и парторг роты Троценко (который не ограничивается „указаниями“, а повседневно помогает редактору и регулярно выступает в „Боевом листке“) собрали вокруг своей газеты небольшую, но деятельный круг военкоров. Комсорг роты Пискорский, младший

лейтенант Окара, пулеметчик красноармеец Геман, бывалый воин старшина Бобков узнают заранее, чему будет посвящен номер газеты, подбирают соответствующие материалы, своевременно передают их Попову.

Попову уже не пришлось „сочинять“, писать самому обо всем. Лозунг — „Боевым листком“: „Неустанно крепить железную воинскую дисциплину!“ был подкреплен статьями младшего лейтенанта Окара „О внешнем виде и дисциплине бойца“, заметкой Пискорского „Нерадивые“ и передовой статьей, написанной парторгом и редактором по совету командира роты.

Младший лейтенант Окара писал: „Внешний вид красноармейца определяет его отношение к службе, к занятиям, показывает его дисциплинированность. У красноармейца Уварова воротник почти всегда поднят, завязки у шапки болтаются, лопата в грязи. У красноармейца Пушка уже несколько дней назад оторвался крючок у шинели, а до сих пор он не удосужился пришить его. Такая расхлябанность — позор для воина. Быть дисциплинированным — значит быть примером во всем“.

В пример „Боевой листок“ ставит бойцов Шляхтцева и Мингалеева. „Смотрите на них — сразу видно гвардейцев. Вид молодецватый. Заправка — комар носу не подточит. Таким должен быть каждый!“

Семь номеров „Боевого листка“ — не очень много. Но в них, как в зеркале, отражены жизнь роты, задачи, поставленные перед ней, и их выполнение.

Боец Ковалев, который отставал в боевой подготовке, после „проработки“ на страницах газеты изменил в корне отношение к делу. И когда он получил благодарность за образцовое содержание оружия, военкор Троценко немедленно написал об этом в свой „Боевой листок“.

О лучших стрелках, об интересной беседе, мастерстве пулеметчиков и лучшей землянке — обо всем писал „Боевой листок“. Ничто не проходило мимо глаз военкоровского актива „Боевого листка“, сколоченного энтузиастом своего дела гвардии ефрейтором Поповым.

Гвардии старший лейтенант И. ПОДРОЖАНСКИЙ.

### ЧИТКИ-БЕСЕДЫ

Вечером у костра вокруг красноармейца Анцыбора собралась группа бойцов. Так бывает каждый день после занятий. Умелый агитатор Анцыбор прочел товарищам статью Б. Изакова из газеты „Правда“ — „Простая и разумная идея“, помог каждому

понять ее, толково разъясняя трудные места.

Такие ежедневные читки-беседы повышают уровень знаний бойцов. Читки Анцыбора пользуются успехом.

Гвардии ефрейтор Г. МЕЛОВ.



Третий Белорусский фронт. Наступление советских войск в Восточной Пруссии. Наши танки идут в бой.

### Перевыполнили задание по сбору металлолома

Обширна и разнообразна работа трофейной команды. В ее задачу входит: учет и сбор трофеев, сбор оружия, военного имущества и металлолома. Боец трофейной команды помнит, что каждая тонна собранного металлолома — еще один удар по врагу, приближающий час окончательной победы.

Исключительно хорошо работало подразделение гвардии лейтенанта Залетаева, выполнившее задание по сбору металлолома на 475 процентов. 225 процентов дали гвардейцы Лесниченко, 212 — Белова и 190 — Ключникова.

Особо отличились гвардейцы Иванов, Щекин, Рыбкин, Кузнецов, Ефимов. Гвардии старший лейтенант И. КУЛАГИН.

### БУДУТ ШОФЕРАМИ

Опытный шофер гвардии сержант Люткевич нашел трофейный мотор. Теперь в свободное время Люткевич занимается с двумя своими товарищами — Ошкниным и Тлеумбаевым, изучая с ними автомобиль-

ный мотор, правила ухода за ним.

— Они скоро сами смогут водить машину, будут шоферами, — говорит Константин Люткевич о своих учениках.

Гвардии сержант Я. ДУБОВЦЕВ.

### Старшина Кремнев забыл свои обязанности

— Подъем! — раздается команда.

Люди начинают обуваться, но темно.

— Почему нет света, старшина?

— А я что должен вам свет зажигать? — грубо отвечает старшина Кремнев.

Оказывается, что ни в одной лампе нет керосина. И это уже не первый случай. Керосин для подразделения гвардии старшего лейтенанта Сычугова выдается регулярно, но беззаботный старшина не всегда его вовремя получает.

На запросы бойцов у Кремнева всегда стандартный ответ: „А что старшина тебе должен в карман положить“ или „возьми глаза в руки“.

На днях был такой случай. Во время чистки оружия один из бойцов

обратился к Кремневу с вопросом — где ружейное масло. Как обычно, старшина ответил: „Возьми глаза в руки — оно перед тобой на столе“. Да это не масло, а щелочь — ответил боец. Старшина не смутился и послал его за маслом к пирамиде. Но и там оказалась щелочь, хотя Кремнев и утверждал обратное. Большинство бойцов уже успело смазать оружие щелочью и лишь вмешательство оружейного мастера помогло предотвратить порчу оружия.

Кремнев халатно относится к своим обязанностям. Хлеб, сахар и табак часто получает с опозданием. Больше того, сахар и табак выдается без мерки, норма до боя не доходит.

Старший сержант Г. КОПЫЛОВ.

### КОРОТКО ИЗ ПИСЕМ

По-матерински нежно ухаживает за ранеными медицинская сестра Полина Порохина. Бойцы и сержанты искренно благодарят патриотку за ее чуткое отношение к раненым.

Гвардии сержант Жемал Сарманов.

На днях в нашем подразделении закончился смотр состояния оружия.

По уходу, сбережению и состоянию оружия личный состав показал хорошие результаты.

Комиссия отметила, как особо отличившихся, гвардии красноармейцев Яшина, Свишова, Сергеева, Лузина, гвардии сержанта Озерова и гвардии старшего сержанта Черепова. Гвардии техник-лейтенант И. МИНДИН.

### КИНО

#### „Непобедимые“

...Перед глазами зрителя встают волнующие и величественные картины Ленинграда — города-героя, города-богатыря. Это демонстрируется кинофильм „Непобедимые“, рассказывающий о стойкости ленинградцев, об их непоколебимой воле к победе. В дни завершающих боев с врагом этот фильм еще ярче зажигает огонь мести за голодные годы и раны города Ленина. Он зовет к полной расплате с немецким зверем.

Картина „Непобедимые“ демонстрируется в вашей части.

Гвардии старший лейтенант В. ЧУРКИН.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 6 апреля. В районе города Зигеса (Голландия) продолжаются бои. Сам город все еще находится в руках немцев. Войска союзников значительно продвинулись к северу и к востоку от уже занятого ими города Альмеда.

В районе Лицгена идут бои. Однако город еще не очищен от противника. Вражеские гарнизоны в Герфорде и Бад-Эйнхаузене капитулировали.

Южнее войска союзников очистили от противника Мюльхаузен и продвинулись на 13 километров к северо-востоку от города.

В Вюрцбурге идут тяжелые бои. Большая часть города Вюрцбург уже очищена от противника. В результате предпринятых противником контратак части союзников отступили в северной части города; однако контратака была отбита и союзные войска вновь заняли отлаженные районы. В городе взято свыше 1.000 пленных.

Войска союзников, форсировавшие Рейн ниже Шпейера и занявшие Карсруэ, достигли реки Неккар более чем в 48 километрах к востоку от Рейна.

#### Югославская армия освободила Сараево

БЕЛГРАД, 6 апреля. Как передает белградское радио, части югославской армии штурмом овладели главным городом Боснии и Герцеговины, важным узлом железных и шоссейных дорог — Сараево.